Parallelschaltung Kondensator
Ladung gesamt = Qges = Q1+Q2+Q3
   Qoulomb

Kapazit gesamt = Cges = C1+C2+C3
   Farad

Spannung
  = Uges = U1=U2=U3  Volt

Ableitung:

Uges = U1=U2=U3  

Qges = Q1+Q2+Q3

C*U= (C1*U1)+(C2*U2)+(C3*U3)
       = (C1*U) + (C1*U) + (C3*U)

       = U * (C1+C2+C3) │:U

       = C = C1+C2+C3
Reihenschaltung Kondensator

Ladung gesamt = Qges = Q1=Q2=Q3
   Qoulomb

Kapazit gesamt = Cges = 1/C1+1/C2+1/C3 Farad

Spannung
  = Uges = U1+U2+U3  Volt

Ableitung:

Uges=U1+U2+U3  
Qges=Q1=Q2=Q3
U=Q/C = Q1/C1+ Q1/C2+ Q1/C3

     Q/C = Q/C1 + Q/C2 + Q/C3 

     Q/C = 1 (1/C1+1/C2+1/C3)


 = 1/C1+1/C2+1/C3
Kapazität

[C] 1C = 1C/V = 1F (Farad)

        A = Fläche cm2
        d = Abstand cm

        Er = Dielektri-Zahl

Satz = große Fläche + großer Abstand


+ große Er = großes Farad

_____________________________________________________________
KLEBE UND SCHNITTKANTE (MAN NEHME UHU ODER PRITT!!)
_____________________________________________________________

Energiedichte

W = ½ Q * U = ½ * (U * C) U

W = ½ Er * Eo * (A/d) * U2
W = ½ Er * Eo * A (E2 * d)

W = ½ Er * Eo * A * d * E2
W = ½ Er * Eo * V * E2 │:V
W/V = ½ * Er * Eo * E2
Nicht aufgeführte

wichtige Formel:

Fa = Fg * s/l

Energie ? = W [J]

Parallelschaltung Widerstand

Strom gesamt    = Iges = I1+I2+I3
  Ampere

Spannung
  = Uges = U1=U2=U3  Volt

Widerstand ges = Rges = 1/R1+1/R2+1/R3 Ohm

Reihenschaltung Widerstand

Strom gesamt = Iges = I1=I2=I3 Ampere

Widerstand     =Rges = R1+R2+R3  Volt

Spannung
= Uges = U1+U2+U3  Volt

